

# 大头娃娃奶粉事件

# 多数问责官员重获要职

## 曾经的“大头娃娃”们

### 已经恢复健康

金秋的阜阳乡下,7岁的小顺正在家门口与一帮小伙伴打闹着,显得十分活泼。

4年的光阴,彻底改变了小顺。“四年前,因为长期食用营养成分不足的劣质奶粉,小顺的头畸形的大,眼看着就不行了。”小顺的二伯说,“幸亏抢救及时,最终保住了一条命。现在,这孩子已经恢复了健康,同正常的孩子没什么两样。”

在村民们的眼中,小顺从小就很受宠爱。在很多同龄小孩早已断奶的3周岁,小顺的父亲仍坚持让儿子食用奶粉。而且,小顺喝的奶粉从来不在镇上的集市购买,而是到县城和市里批发。“他父亲认为那样更安全,奶粉会更好一些,没想到买的是劣质奶粉,好心办了坏事。”一位村民笑着说。

据村民们介绍,食用奶粉不仅没有让小顺更加健康,反而让这个孩子深受其害。当时的他,与同村里的孩子相比,身体格外的瘦弱,动不动就伤风感冒。而且他的头很大,鼻子则显得格外小。其他的孩子吃饭时狼吞虎咽,小顺则十分厌食。

2004年初,小顺“大头”症状越来越明显,还经常出现手脚抽搐症状,眼看着就不行了。小顺的父亲只好带儿子到镇上医院“瞧病”,但是,医生也不知道为什么。

随后,小顺被送到了阜阳市人民医院。经医生诊断,小顺因为食用劣质奶粉造成营养不良,从而正式加入了“大头娃娃”的行列。此时,震惊国内外的阜阳劣质奶粉事件被媒体披露。据新华社2004年5月16日发布的消息称,经对阜阳当地2003年3月1日以后出生,以奶粉喂养为主的婴儿进行的营养状况普查和免费体检显示,因食用劣质奶粉造成营养不良的婴儿

229人,因食用劣质奶粉造成营养不良而死亡的婴儿共计12人。

劣质奶粉事件被揭露后,阜阳当地全力以赴救治受害婴幼儿,并全部予以免费治疗。小顺在医院住了一段时间后,逐渐恢复了健康。据小顺的二伯介绍,此后几年内,当地卫生部门每隔一段时间都派人到家里回访,每次来都要宣传科学喂养孩子的知识,而且还送给孩子一些“价格不便宜”的奶粉。

经过调养,小顺长得很快,跟村里正常的孩子渐渐没什么两样,脸色逐渐红润起来。今年,他到村小学上了一年级。据小顺的老师介绍,小顺智力发育正常。

劣质奶粉事件发生后,小丫也曾经被多家媒体回访。2003年出生的她,因为食用劣质奶粉,个头一度十分矮小,2岁时走路还摇摇晃晃,牙齿才长出两颗。而现在,5岁的她已经完全恢复了正常状态。

据小丫的母亲说,由于后期加强营养,加上当地卫生部门经常回访指导,小丫在3岁多时开始全面恢复。“经过这么长时间的努力,孩子身体和智力现在同正常的孩子没啥区别,我一颗心终于落了地。”

据阜阳多个县市卫生部门有关人士介绍,经过回访,大多数劣质奶粉受害婴儿恢复状况良好。

另据了解,阜阳当地卫生部门曾经承诺,劣质奶粉受害婴儿出院以后可以得到相关部门的跟踪回访。如果孩子有什么后遗症,还可以免费接受诊治。对此,不少村民均证实,当地卫生部门隔段时间就要到家中来给孩子体检,而且还发放奶粉。“直到孩子没啥毛病后,他们才没来!”一位陈姓村民这样说道。

三鹿婴幼儿奶粉事件被曝光之后,让很多媒体再次“旧事重提”:4年前,劣质奶粉事件在安徽阜阳爆发。

一批因食用劣质奶粉造成营养不良的婴儿,让国人对食品安全空前关注。

那些触目惊心的“大头娃娃”,如今是否恢复健康?在奶粉事件中被“问责”的众官员,而今处在怎样的状态之中?劣质奶粉事件发生后,作为受害地的阜阳,在食品监管方面有着怎样的改变?劣质奶粉事件,究竟给阜阳这座城市带来了什么?带着这些疑问,笔者于近日深入阜阳当地,试图寻求答案。



## 给阜阳带来了什么?

### 正慢慢改变恶劣形象

时至今日,劣质奶粉事件造成的“后遗症”在阜阳并没有根除。而最大的影响就是,阜阳的形象由此受到极大的“破坏”。

据公开消息表明,劣质奶粉事件中,阜阳境内查获的55种不合格奶粉,涉及16个省市自治区,但没有一种为阜阳当地生产。“当时,绝大多数媒体没有去追根溯源,而是一致把矛头指向阜阳。这就像你家里进了贼,所有人不去指责小偷,反而指责你没有把门看好。”有位阜阳人士说,“的确,当时阜阳‘没把门看好’,需要承担相应责任。但是,那些生产劣质奶粉的源头地区

更应该对此次劣质奶粉事件负责。”这位人士还认为,当时问责流通领域尽管没错,但是仅仅停留在这一层面是不够的。如果在当时穷追生产领域的造假源头,对奶粉生产厂家进一步严格监管,也许三鹿奶粉事件可以避免。

而阜阳一些官员尽管对这一现象有些不平,但没有就此气馁。现在,阜阳最大的不足就是发展不够,当地官员必须努力把经济建设搞上去,让老百姓得到实惠。只有这样,阜阳才能真正走出低谷,以崭新的形象出现在外界的面前。”当地一位高层人士如此表示。

## 曾被“问责”的官员们

### 大多重获工作

#### 两个小人物追回“名誉”

阜阳劣质奶粉事件发生后,舆论一边倒地指责阜阳市场监管不力。一时间,问责之声成为主流。而阜阳工商系统的两位小人物,成为首批被问责的责任人。

2004年4月24日,国务院调查组在阜阳市太和某糖果厂发现一批劣质奶粉,其中有两个品牌列入了阜阳市公布的劣质奶粉黑名单。当此之时,太和工商局连夜召开党组会议,在未对该批奶粉进行核实的情况下,决定对城东工商所市管员陈春生、宋影予以辞退。理由是,该批劣质奶粉被发现的地点恰好处于二人的辖区之内。

其后的2004年6月9日,监察部通报了对阜阳劣质奶粉事件9名责任人的处理情况。除了时任阜阳市市长刘庆强受到行政记大过的处分外,另有数名官员被开除、撤职或责令辞职。此外,安徽省质监局也对阜阳多名质监系统官员予以严肃处理。

而不为外界所知的是,阜阳劣质奶粉事件首批被问责的“小人物”陈春生、宋影在被辞退之后,始终不服气,一直坚持向上申诉。2004年7月23日,阜阳市工商局指定三名同志组成复核小组,利用5天的时间,对陈春生、宋影二人提出的复核申请理由进行调查,最终发现了两人不服的“症结”所在。

阜阳市工商局查明,2004年4月21日阜阳市公布的45种不合格奶粉名单中,明确标注了不合格奶粉的商品名称、标称生产日期等六项具体内容。当年4月24日,国务院联合调查组在某糖果厂发现的奶粉,没有一种与已公布的45种不合格奶粉的六项具体内容完全相同,不能认定为“黑名单”上的不合格奶粉。另外,根据2004年4月17日太和工商局城东工商所制定的

《城东工商所围剿劣质奶粉工作责任书》,某糖果厂不在陈春生、宋影的劣质奶粉专项行动包保责任路段内。因此,不能按照阜阳市政府奶粉市场专项整治工作纪律追究陈春生与宋影二人的责任。

综合多方细致调查和审慎考量后,阜阳市工商局选择了实事求是,最终决定撤销对陈春生和宋影的辞退决定。由此,陈春生、宋影二人得以重新上岗。据知情人介绍,经过这一问责事件的折腾,两人的工作态度更加积极。

#### 原工商局长重回机关

2004年6月9日,被给予党内严重警告、行政记大过处分,并被责令辞职的原阜阳市工商局局长周毅生告别了自己工作了两年零六个月的阜阳市工商局。

据知情人士介绍,周毅生离开的那一天,很多阜阳市工商局的干部到办公楼下为他送别。对于自己被问责,周毅生曾说:“中央对我的处理决定是英明的。”

据知情人士介绍,周毅生算得上是一个“干事的人”,他在任期间对于阜阳市工商系统的干部队伍建设作出了很大贡献。一个典型的例证就是,为了提高基层队伍素质,周毅生积极促成了安徽省工商行政管理局阜阳分校的建立。在劣质奶粉事件全面爆发之前,周毅生领导的阜阳市工商系统就提前数月开始清查市场上的劣质奶粉,并在当地媒体上发布过“不合格奶粉公示”。

这位知情人还介绍,周毅生在黯然离开阜阳后,曾一度闭门对此事进行反思。其后,重回省工商局机关工作的周毅生,一直低调做人处事至今。

“周毅生在去年去阜阳任职前,就担任省工商局某处室一把手,理论和业务水平都比较高,口碑也不错。让他到阜阳任工商部门一把手,可以认为是组织上对他寄予厚望的。可惜的是,劣质奶粉事件,让周毅生的前程受到很大影响。”一位熟悉周毅生的人士对笔者如是说。

#### 他们基本官复原职

被撤职的原阜阳市工商局分管市场监管的副局长杨伟,在沉寂相当长的一段时间后,目前已调往安徽省的一个地级市工商局担任副局长,重新回到被撤职之前的位置。被责令辞职的原阜阳市卫生局分管食品卫生的副局长丁丽玲,后转调阜阳另一家市直机关任副调研员,2007年下半年被任命为该局副局长。此外,原阜阳市市长刘庆强在被问责后相隔一年多时间,调任安徽省环保局担任局长。

记者在采访中获悉,绝大多数被问责的阜阳官员,都体现出“担当”的姿态,对处理结果表示“口服心服”。

劣质奶粉事件后,阜阳对此深刻反思,并积极探索建立长效监管机制,全力维护民众消费安全。

《法制与新闻》

# 疝气不手术 一次性治疗

疝气俗称小肠串气,常见于腹股沟部及阴部有可复性包块,在腹内压力增高使腹腔内脏器掉入疝囊严重时发生嵌顿性疝,造成肠梗阻产生肠坏死,为此本院由南京中大中医药研究所疝气专家坐诊,率先定点引进卫生部推广全新技术疝气“超导可视介入疗法”专治:斜疝、直疝、股疝、鞘膜积液(水疝)及术后复发疝(1-90岁);只需治疗一次即可,具有安全、不手术、随治随走,该技术避免了刀割之苦的烦恼,是医学界公认的非手术治疗疝气的全新技术。应患者要求,会诊时间自12月10日-12月31日,期间治疗费优惠30%。  
**电话:025-68676008**  
地址:南京市虎踞南路66-8号,乘13、21、28、75、82、134路到水西门下,江苏鞋城北100米。

**全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772**

招商信息: 致富项目 诚寻合作

贷款咨询服务: 钱隆贷款:速办个人贷款,长期办理中小企业(10-500万)民间融资,财团直投,免抵押,免担保,外地可025-85036700,013218888896

再怡:专业办理个人、企业、项目投资、融资、实力雄厚、财团直投,成功案例,外地可,成功收费。025-68951410

房屋信息: 转让健康路142号门面。15951852451

招聘信息: 急聘长、短途押货员,3850元+补助,即上岗+吃住025-81760666 急聘宇龙船务:普通船员30名,体健,能吃苦耐劳,年薪7-10万,办保险,免费办证,即上岗。025-83226059

车辆信息: 求购混凝土搅拌机 13923137383

## 中晚期肿瘤患者怎么办?

医学界公认:肿瘤是基因病,是基因(DNA)突变逐渐积累所致,因此从DNA入手是治疗肿瘤的关键。

由素有“东方基因摇篮”之称的中科院陕西分院(世界首例成年体细胞克隆山羊“元元”和“阳阳”的诞生地)研制,科学院制药厂生产的基英肽,是经国家药监局批准的能够直接斩断肿瘤细胞的DNA链,杀死肿瘤细胞的基因抗肿瘤药物。基英肽浓度高,液体剂型易吸收、作

用快,特别适用中晚期患肿瘤者。

经国内多家三甲医院临床验证:一般情况下肿瘤患者服用基英肽10天左右精神好转,饮食、睡眠明显好转,恶心、呕吐、腹胀等临床症状消失;半个月左右,胸、腹水开始吸收,疼痛明显缓解,放化疗患者白细胞等血象指标恢复正常;一个月后,肿瘤得到控制,可下床走动;两个月后大部分患者肿瘤标志物下降,肿瘤块开

始缩小……

基英肽因疗效显著,使用安全已被国家药监局批准为“甲类OTC”并在药盒上标注:本品是可斩断肿瘤细胞的DNA链,使之凋亡的抗肿瘤药物,基英肽自上市以来已帮助众多的肿瘤患者走出了“绝症”的阴影。电话:025-83946955 0510-85747576 0512-65162362 0513-85976856 0515-83058882 0516-81878920 网址:www.chinajyt.com

## 帕金森老人“抖”料

帕金森病是由于大脑中多巴胺神经元受损,不能正常分泌多巴胺递质所引起的。其主要症状为四肢抖动、僵直、面具脸等。

张师傅年愈六旬,2006年10月份确诊为帕金森病,四肢颤抖,就连吃饭夹菜都不行,渐渐的,面部也开始僵硬。

2007年7月份开始服用神经节苷脂口服液,服用至今,张师傅的四肢已听使唤了,慢慢地能自己夹菜吃饭了。有时还能帮老伴做做家务,脸上也露出了一丝笑容。现在,张师傅

每逢熟人便会抖落他那段鲜为人知的抗击病魔史料。

神经节苷脂是国际公认的能促进中枢神经系统生长的功效物质,极易透过血脑屏障,修复受损的多巴胺神经元,使其释放足够量的多巴胺递质,达到治疗帕金森病的目的。

康复热线: 025-83191895, 无锡: 0510-89892100、苏州: 0512-61250727、徐州: 0516-80982550、南通: 0513-87804825